

国际油价大跌致财政收入锐减,政府“差钱”只得削减公共开支 墨西哥宣布无限期搁置高铁项目

据新华社墨西哥城1月30日电(记者钱泳文)墨西哥财政和公共信贷部30日发布公告,宣布无限期搁置墨西哥城至克雷塔罗高铁项目。

墨西哥财政和公共信贷部当天在其官方网站上发布公告说,在国际油价保持低位、美国利率看涨前景下,墨西哥财政和公共信贷部将调整联邦公共管理支出,改善预算状况。

公告说,墨西哥联邦公共管理事务局下属单位产生的公共支出将削减约1243亿比索(合85亿美元),约占墨西哥国内生产总值的0.7%。值得注意的是,在投资方面,将减少约181亿比索的投资项目,包括取消跨半岛客运列车(梅里达-坎昆)项目,无限期暂停墨西哥城至克雷塔罗高速铁路项目。但是,墨西哥城新机场项目、联邦高速公路、乡村公路和直线

公路的建设项目等不会受到影响。

公告还说,按照墨西哥总统培尼亚·涅托的指示,财政部将在30天内发布具体的财政紧缩措施,包括在顾问业务、通信、差旅费、机票等方面的支出。

当地时间28日,墨西哥交通和运输部以收集更多来自各界建议以完善招标信息为由,宣布推迟原定1月29日发布的墨西哥

城至克雷塔罗高铁项目的招标正式信息。

墨西哥城至克雷塔罗高铁是墨西哥乃至美洲地区首条时速300公里的高铁。墨交通和运输部曾在2014年11月3日公布招标结果,但很快又宣布解除中标协议并重新招标。2015年1月14日,墨交通和运输部曾公布了该项目新一轮招标的初步信息,重新启动招标。

奥巴马推“精确医学” 美国欲查 百万人DNA

据新华社华盛顿1月30日电(记者林小春)美国总统奥巴马30日推出“精确医学”计划,提议在2016财年向该计划投入2.15亿美元,以推动个性化医疗的发展。

奥巴马说,“精确医学”所要做的是,把按基因匹配癌症疗法变得像输血匹配血型那样标准化,把找出正确的用药剂量变得像测量体温那样简单,总之,“每次都给恰当的人在恰当的时间使用恰当的疗法”。

根据白宫当天发表的一份背景声明,现有大多数药物都是为“一般病人”设计,用药都是“一刀切”,其结果是,对有些患者有效而对另一些人无效。而“精确医学”将帮助医生更好地了解病人病情的复杂成因,从而更准确地找出最有效的用药方案。

按照这份声明,在奥巴马提出的2.15亿美元预算中,1.3亿美元将用于建立一个生物样本库,目标是收集100万人的医疗记录、基因(DNA)和生活方式等数据。这个生物样本库并非从零建起,而是会整合一些现有临床研究的数据;7000万美元用于寻找会诱发癌症的基因;1000万美元用于制定相关监管规则;还有500万美元用于研究如何保护患者隐私和数据安全。

美国医学界2011年首次提出“精确医学”概念。奥巴马又在今年1月20日的国情咨文中提出“精确医学”计划,希望以此“引领一个医学新时代”。

白宫的声明表示,“精确医学”已经带来一些癌症治疗方式的转变,比如,有越来越多的乳腺癌、肺癌、肠癌、黑色素瘤和白血病患者会在治疗中接受分子检测,医生们可据此确定最佳治疗方案。

“精确医学”在基因组学基础上发展而来。按照奥巴马的说法,为一个人进行基因组测序曾经需要1亿美元,而现在已降至不到2000美元。另一个促成“精确医学”发展的是计算机运算能力的提高,这使有关数据分析能力大大加强。

法国发行 羊年生肖邮票

据新华社巴黎1月31日专电(记者尚翔)为庆祝即将到来的中国农历新年,法国邮政总局日前在巴黎举行中国羊年生肖纪念邮票首发仪式,纪念邮票将从2月2日起在法国各地邮局和邮政网站上发行。

羊年生肖邮票全套一枚,由法国华人艺术家李中耀设计。票面中央一只水墨技法绘就的白羊优雅端庄,票面上分别书写红色法文和中文“羊年”字样,邮票面值为0.76欧元。

这是李中耀第九次独立设计法国邮政总局发行的中国生肖纪念邮票。他在接受新华社记者采访时说,在创作过程中,他将中国水墨画的艺术元素与油画的色调结合在一起,着重突出羊在中国人心中温顺正直的形象和自强不息的精神。

2005年,法国邮政总局首次发行由李中耀与法国艺术家联合设计的中国农历鸡年生肖纪念邮票。此后历年发行的生肖邮票都吸引了大批集邮爱好者踊跃购买。

“伊斯兰国”宣布又杀害日本人质

面对“今后还会杀死日本人”威胁,安倍表示日本不会屈服

新华社东京2月1日电(记者刘秀玲 冯武勇)被极端组织“伊斯兰国”绑架的日本人质后藤健二疑似遇害的视频于日本时间1日早晨上传互联网,日本政府正就视频的真实性进行确认。若视频真实性被确认,则表明被绑架的两名日本人质全部遇害。

视频以“发给日本政府的消息”开始,显示后藤健二被一名蒙面者持刀杀害。该蒙面者声称“伊斯兰国”今后还会杀死日本人。

“伊斯兰国”1月20日发布视频,要求日本在72小时内支付2亿美元赎金,否则将杀死两名日本人质后藤健二和汤川遥菜。1月24日,“伊斯兰国”相关网站出现照片及音频,显示一名日本人质汤川遥菜已被杀害。1月27日,“伊斯兰国”公布了后藤健二的图像和一段音频。后藤在音频中说,他只剩“24个小时”了。

本报讯 据英国《每日邮报》报道,1月31日深夜,“伊斯兰国”通过其网站“AL Furqan”发布了一段时长为67秒的视频。视频中,后藤身穿橙色连体衣,跪在一名全身黑衣、手持匕首的蒙面武装人员旁边。

这名说话带有英国口音的武装人员似乎是“伊斯兰国”专门的行刑人员,曾在多个杀害人质的视频中担任刽子手。CNN报道说,此人在类似威胁和斩首人质的视频中,至今至少已经出现了6次。

这名手持匕首的武装人员在视频中表示,由于日本首相安倍晋三决定参加打击“伊斯兰国”的行动,这一组织不仅要杀掉后藤,还会继续杀害日本人。

CNN报道称,这名刽子手最后说,“让日本的噩梦开始吧。”整段视频中,后藤没有说话。

随后,画面瞬间变黑,再出现影像时,人质已经倒在地上。(凤凰)



2月1日,在日本东京,日本首相安倍晋三接受记者采访。极端组织“伊斯兰国”于日本

时间2月1日早晨公开日本人质后藤健二遇害视频后,日本首相安倍晋三发表声明说,日本不

会向恐怖主义屈服,今后将进一步扩大在中东地区的人道主义援助。新华社/法新



图为“伊斯兰国”公布的后藤健二遇害视频截图。一位疑似“伊斯兰国”武装分子的人在视频中表示这是日本政府加入战争的后果,将会有更多的日本人质被杀。

自拍勿任性,“咔嚓”或犯法

本报讯 自拍已成为全球最受人们欢迎的消遣之一,但据英国媒体近日报道,世界上许多地方现在已禁止自拍,违者可能遭到罚款,甚至面临牢狱之灾。

【法国】加洛佩海滩 这个法国南部颇受欢迎的海滩正创建“禁止吹牛自夸区”,即不准人们将自己在加洛佩海滩度假的情景

图为去年10月10日,韩国总统朴槿惠手持年轻人旅游的必备“神器”——自拍杆与民众合影。

拍摄下来向亲朋好友自吹自擂。

【沙特】麦加朝圣 沙特神职人员已经发出警告,禁止人们前往麦加朝圣时自拍,称此举违反了“先知意愿”。

【西班牙】潘普洛纳 2014年,一名男子参加潘普洛纳奔牛节活动时自拍,后被罚款4100美元(约合人民币26万元)。

【美国】纽约州 从今年2月份开始,纽约州将成为美国第一个禁止与狮子、老虎以及其他大型猫科动物自拍的州。

【澳大利亚】澳网赛场 那些渴望在澳大利亚网球公开赛上与偶像选手自拍的粉丝已经受到主办方警告,禁止在场边使用自拍杆,因为那可能干扰比赛选手的视线和注意力。

【伦敦】投票站 2014年,英国选举委员会曾致信所有参加地方与欧洲议会选举的官员,警告他们自拍属违法行为,因这种行为或违反保密规定。据悉,如选民们在投票站自拍,可能面临监禁处罚或高额罚款。(解放)

